

# Информационный циркуляр

**INFCIRC/1165**

19 декабря 2023 года

**Общее распространение**

Русский

Язык оригинала: английский

---

## Сообщение Постоянного представительства Королевства Саудовская Аравия при Агентстве

1. 15 декабря 2023 года Секретариат получил по электронной почте сообщение, в котором содержалась вербальная нота Постоянного представительства Королевства Саудовская Аравия при Агентстве, препровождающая совместное письмо от имени государств — членов Организации исламского сотрудничества (ОИС) и Лиги арабских государств (ЛАГ).
2. В соответствии с выраженной в сообщении просьбой вербальная нота и письмо настоящим распространяются для сведения всех государств-членов.



Постоянное представительство Королевства Саудовская Аравия  
при ООН и международных организациях

Вена

№ 408/45-1161

**Тема: совместное письмо Его Превосходительству Генеральному директору МАГАТЭ**

Постоянное представительство Королевства Саудовская Аравия при Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Международному агентству по атомной энергии (МАГАТЭ).

В связи с внеочередным совместным заседанием на высшем уровне Организации исламского сотрудничества (ОИС) и Лиги арабских государств (ЛАГ) по ситуации в Газе, которое состоялось 11 ноября 2023 года в Эр-Рияде, Саудовская Аравия, Постоянное представительство имеет честь препроводить Его Превосходительству Генеральному директору д-ру Рафаэлю Мариано Гросси прилагаемое совместное письмо от имени государств — членов ОИС и ЛАГ.

Постоянное представительство Королевства Саудовская Аравия при Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Вене пользуется случаем, чтобы возобновить Международному агентству по атомной энергии (МАГАТЭ) уверения в своем самом высоком уважении.

Вена, 15 декабря 2023 года

[Печать]



Ваше Превосходительство,

11 ноября 2023 года в Эр-Рияде, Саудовская Аравия, состоялось внеочередное совместное заседание на высшем уровне Организации исламского сотрудничества (ОИС) и Лиги арабских государств (ЛАГ) по ситуации в Газе.

С учетом вышеизложенного имеем честь передать Вам от имени государств — членов ОИС и ЛАГ следующее послание.

Как Вам известно, население Газы переживает ужасающий и трагический гуманитарный кризис из-за бессмысленной израильской агрессии, которая, как мы подчеркиваем, представляет собой явное нарушение международного права и международного гуманитарного права.

В свете этого 11 ноября 2023 года лидеры арабских и мусульманских государств собрались в Эр-Рияде, Саудовская Аравия, на внеочередном заседании, в ходе которого они осудили израильскую агрессию в Газе, и, в частности, заявление израильского министра по делам наследия, который счел, что одним из путей разрешения сложившейся ситуации является «сброс на сектор Газа атомной бомбы».

Соответственно, мы, государства — члены ОИС и ЛАГ, выступаем с категорическим осуждением вышеупомянутого недавнего заявления израильского министра, которое представляется неприемлемым, так как является угрозой и подстрекательством к совершению чудовищного преступления — применения ядерного оружия против невинного гражданского населения.

Более того, это заявление является препятствием на пути к достижению конечной цели избавления мира от ядерного оружия с учетом того, что оно отражает полное игнорирование Израилем международного режима разоружения и нераспространения — который на протяжении последних десятилетий служит основополагающим фактором международного мира и безопасности и одним из главных блюстителей которого является Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ).

Надеемся, что Вы согласны с нами в том, что практикуемая Израилем в течение многих десятилетий политика полного игнорирования международного права достигла своего апогея, в том числе в контексте вопросов ядерного разоружения и нераспространения. Эта политика Израиля в конечном итоге привела к трагедии, которая разворачивается на наших глазах в Газе, в результате чего сформировалась ничем не оправдываемая ситуация, когда Израиль действует безнаказанно до такой степени, что один из правительственных чиновников в качестве целесообразного варианта недвусмысленно предлагает сбросить атомный боеприпас на сектор Газа, в котором проживает 2,2 миллиона человек.

Серьезность этого заявления, сделанного израильским министром, должна послужить толчком для международного сообщества и, в частности, МАГАТЭ, чтобы предпринять необходимые шаги к исправлению ситуации с целью положить конец политике полного игнорирования Израилем международного права и, в частности, международного режима нераспространения, с чем более нельзя мириться.

В этой связи мы просим Ваше Превосходительство в Вашем качестве Генерального директора МАГАТЭ настоятельно призвать Израиль присоединиться к Договору о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО) в качестве государства-участника, не обладающего ядерным оружием, и поставить все свои ядерные объекты под гарантии МАГАТЭ, как это предусмотрено в резолюции 487 Совета Безопасности Организации Объединенных Наций и в резолюции о

ядерном потенциале Израиля (2009 года), а также в резолюциях, касающихся применения гарантий МАГАТЭ на Ближнем Востоке. Мы призываем Ваше Превосходительство принять все необходимые меры для достижения этой цели.

Примите уверения в нашем самом высоком уважении.

Е.П. д-ру Рафаэлю Мариано Гросси

Генеральному директору Международного агентства по атомной энергии